

АДРЕС ТРУДОВОГО ПОДВИГА: СТРОИТЕЛЬСТВО САЯНСКОЙ ГИДРОСТАНЦИИ

год издания 5-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 38 (388)

◆ Суббота, 12 мая 1973 года ◆

Цена 1 коп.

В День Победы

Поселок Майна, Весенне, радостное утро. Всего несколько дней назад по улице Ленина торжественным маршем проходили первомайские колонны гидростроителей, рапортовали о своих трудовых достижениях. А сегодня, 9 мая, четким строем идут ветераны Великой Отечественной войны.

Более волнующих, запоминающихся минут труда найти. На груди каждого сверкают боевые награды, лица бывших воинов вдохновлены, мужественны. Это они, не жалея жизни, встав на защиту Родины, внесли свой огромный вклад в победу над лютым врагом. Они и сегодня находятся на переднем крае строительства коммунизма, своим трудом подают ярко выраженный пример молодым покорителям Енисея.

Митинг, посвященный Дню Победы, который состоялся на улице Победы поселка гидростроителей, вылился в волнующую клятву молодого поколения во всем брат пример со своих старших товарищами, самоотверженным трудом крепить и умножать славные традиции отцов.

Комсомольцы и молодежь стройки, учащиеся школ тепло поздравили ветеранов войны с великим праздником, рапортовали на митинге об успехах в труде, в учебе.

В один могучий поток сливается труд ветеранов войны и молодой смены строителей. В праздник Победы покорители Енисея еще раз продемонстрировали решимость своим трудом зажечь на Енисее огни новой мощной гидростанции.

Нет, наверное, более замыкного дня, когда ты находитесь рабочую спечку, в которой ветераны гидростроения проложили славный путь, зажгли огни новых ГЭС на реках страны.

Люблю показывать на тружную стройку в Саянах, поколение беспокойных сердец. Перед нами широкими простор в славную жизнь, излучающие трудовые будни.

На снимке: они приехали из Европы ГЭС.
Фото Г. Чугункина.



ПРАЗДНИЧНЫЙ
РЕПОРТАЖ



НА СНИМКАХ: шествие ветеранов войны в поселке Майна 9 мая; участник Великой Отечественной войны, ветеран стройки Тихон Константинович Лепехин.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

НА НИХ РАВНЯТЬСЯ

Администрация и профсоюзный комитет участка механизации подвели итоги смотра-конкурса по технике безопасности и промышленной санитарии.

С самой положительной стороны в этих двух важных показателях производственной жизни выглядит токарный цех, руководит которым рабочий Г. Ф. Дапелюк.

Первое место в важном

смотре по правилам досуга рабочих в свободное время.

Коллективу токарного цеха присуждены в смотре-конкурсе первое место и премия 40 рублей.

Первое место в важном смотре по правилам занял экипаж крана № 14, во главе со старшим машинистом Н. И. Ширинским, второе — экипаж бульдозера С-100, где старшим машинистом М. В. Соловьев.

Отмечена хорошая работа общественных инспекторов по технике безопасности. В. Н. Ершова, П. А. Ходжаева и И. И. Машорчака.

Н. РОГАНОВ,
председатель месткома участка механизации.



БОЛЬШИХ
УСПЕХОВ,
БОЛЬШОГО
СЧАСТЬЯ
ВАМ, ДОБРО-
ВОЛЬЦЫ!

▼▼▼▼▼
НА СТРОИТЕЛЬСТВО САЯНСКОЙ ГЭС В КАРЛОВСКОМ СТВОРЕ ПО КОМСОМОЛЬСКИМ ПУТЕВКАМ ПРИБЫЛИ УВОЛЕННЫЕ В ЗАПАС ВОИНЫ.

НЕТ СОМНЕНИЯ, ЧТО С ЭТОГО НОВОГО ПОПОЛНЕНИЯ ВЫРАСТУТ СТРОИТЕЛИ, КОТОРЫМИ БУДУТ ГОРДИТЬСЯ САЯНЦЫ.

СЕГОДНЯ МЫ ДЛАМ СЛОВО КОМСОМОЛЬЦАМ-ДОБРОВОЛЬЦАМ, ВПЕРВЫЕ СТУПИВШИМ НА ЗЕМЛЮ САЯНСКУЮ.

▲▲▲▲▲

Здравствуй, ударная!

До службы в армии я работал на одном из заводов города Минска, где и сейчас трудится мой отец. Это были мои первые шаги в самостоятельную жизнь. Потом служба в армии, где каждый из нас вырос, закалился. Я горжусь, что среди лучших солдат и мне была вручена комсомольская путевка на Всесоюзную стройку — Саянскую ГЭС.

Я имею специальность электротягаса. На стройке буду учиться, приобрету новые специальности. Здесь, как мы уже узнали, есть для этого все условия.

Нас не пугают трудности, Поработаем, освоимся и станет для нас Сибирь самой близкой.

Игорь ИСАКОВ.

И здесь будем рядом

Приехать на строительство такой мощной ГЭС, какая будет в скромном будущем Саянская, после службы в армии, это, конечно, большое событие для нас. Мы уже не раз побывали в котловане, видели размах работ, говорили с людьми, которые здесь трудятся, побывали у Енисея. Нравится нам здесь.

Встретили нас на сибирской земле тепло. Постараемся доказать, что умеем трудиться. Сомнений прибыли по комсомольским путевкам 11

РАБОЧИЙ ДЕБЮТ

Вместе со мной строят Саянскую ГЭС после службы в армии приехали 100 человек. Многих я хорошо знаю, каждый из них в нелегкие солдатские будни стал хорошим воином, имеет благодарности за отличную боевую и политическую подготовку. С гордостью могу сказать: это сильные, трудолюбивые парни, на них во всем можно положиться.

Лично я награжден значком второй степени

Абдулла КАМБАРОВ.

▼▼▼▼▼

ПУСКОВОЙ ГОД ЗАВОДА МОНТАЖНИКИ

Камнеобрабатывающий завод. На этом объекте в числе других бригад добстоин трудится комсомольско-молодежный коллектив монтажников, возглавляемый Владимиром Дудченко. Многие монтажники СпецГЭМа получили свою высокую «марку» еще на строительстве Красноярской ГЭС в Дивногорске.

Были стройки: Киевская, Хантайская, Красноярская ГЭС. Теперь вот Саянская. И нынешний объект бригады — камнеобрабатывающий завод. Работы много: установка

станков, оборудования. Настроение в бригаде — выполнить задание добродети и в срок.

Сдержанность и глубина суждений появляются, когда есть опыт, возможность сравнивать. Всем этим располагает мастер монтажников И. Н. Еременко, тоже приехавший из Дивногорска. Нынешней стройка — третья в его жизни.

У комсорга бригады Дмитрия Баженова — Саяны — первая стройка. Приехал он в Сибирь после службы в армии, как

и его товарищ Валерий Устюгов. Парни уверены, что шагают в ногу с опытными монтажниками.

— Работают все на совесть, — замечает бригадир.

Недавно бригада выполняла ответственную и трудоемкую работу на подсированном пути. Необходимо было сбрасываться с ней в минимальные сроки. Если бы трудились как обычно, то светового дня не хватило бы. Без лишних слов остались на вторую смену восемь человек, в их числе комсомолцы Иван Колчин, Роман Ходятулин, Альберт Трушин и другие. Закончили дело засветло. **В. АКУЛЕВКО.**

САЯНСКИЙ МРАМОР

◆ ПО СТРАНИЦАМ СТЕННОЙ ГАЗЕТЫ ◆

Дирекции строящегося камнеобрабатывающего комбината есть стенная газета «Саянский мрамор». Ей еще не исполнилось и двух лет. Газету уважают в коллективах, она энергично вторгается в дела.

Давайте познакомимся с майским номером «Саянского мрамора». Вот статья «К первомайскому празднику пускового года! Для рабочих и служащих комбината праздник весны — это большая веха на пути к главной цели — в 1973 году приступить к первому очереди важного для народного хозяйства предприятия. Начали создавать отделы главного механизма и энергетики. Ведется работа по подбору и подготовке будущих специалистов обработки камня. Начат монтаж основного технологического оборудования, осваивается техника по дроблению блоков на мраморном карьере.

Но сделано для ввода в срок комбината, включая

карьер, пока еще очень мало, говорится в статье. Чтобы оснастить завод оборудованием, выполнить необходимый объем горнокапитальных работ на Кийик-Кордонском карьере в оставшееся время требуется полное напряжение всех сил коллектива.

Газета приводит такие факты. В возведении комбината участвуют многие организации и предприятия страны. Это главный строитель — управление Саянстрой и субподрядные организации. Это проектировщики, главный из которых — институт «Гипрониродра». Это предприятия-поставщики кабельной и другой продукции, приборов, разнообразного оборудования. Все это стройка получает более чем из 70 городов страны. Рабочая солидарность коллективов — поставщиков со строителями и монтажниками способствует ускорению темпов, позволяет справиться с за-

данием в установленный срок.

Начальник смены В. Мышкин рассказывает о людях мраморного карьера, которые с высоким напряжением трудаются в любых горных и погодных условиях.

— Просто нельзя не отметить хорошую работу бригады электриков В. Замулянского, — говорит автор. — Не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Все больше и больше привлекаются работы, и они всегда успевают. По вине электриков не произошло ни одного часа простоев механизмов, хотя такого не просто добиться при постоянной нехватке материалов.

Когда на смене Сарапульцев, Снегирев или Емцев, не нужно давать дополнительных указаний, свою работу знают отлично, выполняют ее в кратчайший срок.

Примером служат и на-

ши механизаторы — ма-

шинисты бульдозеров Реника А. и Кузовлев С.

Там, где трудно людям без техники, они всегда

придут на помощь, сдела-

ют, кажется, невозмож-

ное.

М. ПИВОВАРОВ,
газовзрывотесварщик

Первые

В День Победы в Бее проходила районная военно-патриотическая игра «Зарница». Первым оказался юношеский отряд пионеров седьмых классов Означенской средней школы под руководством преподавателя физкультуры и старшей пионервожатой Л. А. Янук.

Победители награждены дипломом первой степени, Почетной грамотой, специальной медалью, учрежденными районкомитетом, кomiteтом DOSAAF и райкомом комсомола.

Командир отряда восемьклассница Людмила Смирнова награждена специальной медалью, заслуженным мастером DOSAAF СССР «За активную работу».



Фото Н. ДЕМЕНТЬЕВА

Коллектив большого бетонного завода прилагает все свои силы к тому, чтобы давать продукцию бесперебойно, высокого качества. На этом предприятии Нина Алексеевна Прястегина работает помощником оператора дробильно-размольного отделения. Свои обязанности она выполняет добросовестно, вносит большой вклад в успех передовой смены Н. Д. Зайцева.

Начался конкурс

С 1 мая по 20 декабря этого года на нашей стройке объявлен конкурс на лучшее противопожарное состояние объектов. Мы считаем, что он должен сыграть большую роль в повышении боевой готовности добровольных пожарных дружин, в улучшении охраны от огня государственного имущества.

По многим показателям сейчас впереди коллектива Гидропрессетроя, СМУ - 2, АТК-2, участка механизации. Следует надеяться, что за время конкурса мы еще назовем не один коллектив, который покажет пример самого добросовестного отношения к necessary.

Н. БАРАНИКОВ,
старший инспектор
пожарной охраны

на снимке: на подступах к каменному кибик-кордонского месторождения Саянского мрамора.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ

Клещевой энцефалит — тяжелое вирусное заболевание нервной системы. Оно передается таекином клещем, нередко сопровождается стонками параличами, а иногда приводит к смерти.

Для предотвращения высыпок клещевого энцефалита среди гидростройтелей противовирусный отряд совместно с Майнской санэпидстанцией с 1964 года проводят ликвидацию клещей путем аваизапления территории строительства и окрестностей.

Если бы не работники лесной охраны И. Бобров, В. Брюханов, Н. Ледовский, ученик 10-класса А. Полежаев, которые прияли срочные меры к тушению, огонь мог принести большой ущерб.

В связи с этим хочется еще раз напомнить владельцев садов-огородов, чтобы каждый из них по-хозяйски относился к сохранению природы. И всегда первым своим долгом считал всячески пресекать тех, кто приносит вред нашим лесам.

М. ПОЛЕЖАЕВ,
лесничий Означенского лесничества.

Пятидневная неделя, рост численности населения, увеличение количества транспортных средств, людей с собаками) умножили количество поездок. Но с развитием рыболовного спорта опасность заразы для туристов стала 100 раз выше, чем у жителей. Жителей кишечистерами мы можем, поскольку и туристы посещают территории, площадью в 100 километров.

Следовательно, мы, готовящиеся к лесным путешествиям, обязательно должны своевременно прививки против энцефалита. Принимаем сейчас живой цинка, который дает хороший эффект. Кроме того, кто собирается в леса, должен принимать меры для предотвращения укусов клещей.

Р. НАМАН,
начальник Санэпидстанции

противовирусного отделения
С. ПОТЕМКИН,
главный врач Майнской санэпидстанции

|| Редактор И. КУЧЕР

С ПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

ОРСу Саянгэстрострою на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

Продавцы, повара, товароведы, зав. складами, кондитеры, буфетчицы, кассиры.

Одновременно производится набор учеников-продавцов, учеников-поваров. Срок обучения — шесть месяцев.

За справками обращаться в отдел кадров ОРСа в часы работы.

Карточки спортивного можно купить в Доме «Труд» при объединенном постройке Саянского ГЭС в любое время.

Следующий тираж будет проходить 20 мая 1973 года.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира в г. Дивногорске на разницу в цену. Означенчие.

Обращаться в любое время: Означенчие (СМП-148), ул. Саянская, дом 3, кв. 2.

АДРЕС РЕДАЦИИ:

Населок Майна, управление строительства Саянской ГЭС
TELEFONI 2-65, 4-37.
Типография «Огни Саян» краевого управления издательства, полиграфии и книжной торговли